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Ujházy Ferenc 
meghalt

V A magyar’ képzőművészetnek gyásza 
Van : Kilonevenn égy éves korában meg­
halt a festőinüvészet nesztora, Ujházy 
Ferenc. Azzal a régi, nagyemlékű gárdá­
val indult, amelynek a magyar művé­
szetben az nítörós nehéz munkája jutott, 
amely a múlt század közepén mostoha 
körülmények közt jegyezte el magát a 
művészi hivatásnak, de annál égőbb lé­
lekkel és törhetlen hittel tartott ki mel­
lette. Oly nevek viselői, akik már rég­
óta a  magyar Pantheon lakói, egykor 
Ujházy barátai voltak, arcukon az ifjú­
ság tavaszi pírjával. A kisvárosias Pest 
Cicáin ^¿naponkint látta a márciusi ifjak 
költőjét, kezé t, fogott Petőfivel ugyan­
úgy, amint barátainak nevezhette Ma­
darász Viktort, Székely Bertalant. Ami­
kor az országutakon honvédágyuk vonul­
tak, Újházy Ferencet a vörös sipkások 
rettenthetetlen sorai közt találja az idő. 
A szabadságharcot mint honvódfőhadnagy 
küzdi végig, Világos utánneki is, az elbukott 
nemzeti, ügy hőseihez hasonlóan, jó ideig 
rejtőznie, bujdosnia kellett erdőkben és 
titoktartó, gyászbaborult udvarházak por­
tái mögött.

Ujházy még a Pesti Müeyylet ¿tárlatain 
kezdett kiállítani, a Dunaparton _ volt — 
rég lebontott — Diana-fürdő épületében, 
s amikor hatvan esztendővel ezelőtt eb­
ből a művészeti egyesülésből megszüle­
tett a Képzőművészeti Társulat: egyike 
volt azoknak, akik ezt az országos jelen­
tőségű alakulást kezdeményezték s meg­
alapítása körül legtöbbet fáradoztak. Ettől 
kezdve, szinte a legutóbbi évekig, meg­
szakítás nélkül küldözgette képeit Ujházy 
Ferenc, legtöbbször a Müesarnok tárla­
taira, mint ahogy aggastyán kora 
ellenére életének utolsó éveiben is meg­
őrizte testi ruganyosságát..

Ujházy maga volt az óló magyar művé­
szeti lexikon. Nem csoda; amit átélt, 
amit közvetlenül látott, az a művészetben 
négy magyar nemzedék szárnyrakapása 
és kibontakozása. A bécsi akadémiai 
festésmód neveltje volt, de genre-kópep, 
csendéleteit, amelyeket a rendkívüli gon­
dosság, a rajz részletező stílusa jellemez­
nek, azért magyar lendülettel festette. 
Egyenes tartásu, magas alakjára a pesti 
atcán — rendszerint kalaplevóvo járt,- 
hetykén pödört bajusszal, ősz haja mint 
valami prófétai disz övezte nyakát — bi­
zonyára sokan emlékeznek. Csütörtök dél­
után temetik a kereposi temető halottas'-, 
házából, a főváros által adományozott 
díszsírhelyre.


